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Προστασίας του Πολίτη 

Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: «Σοβαρές παρατυπίες στη μεταφορά και την αποθήκευση 

εκρηκτικών υλών στα ΕΑΣ Λαυρίου» 

Το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου επιχειρήθηκε να μεταφερθούν 360 τόνοι 

εκρηκτικών TNT μέσω 18 φορτηγών από το Λιμάνι του Λαυρίου στις 

εγκαταστάσεις των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ) στην περιοχή. Οι 

κάτοικοι αντέδρασαν άμεσα παρουσία μου στο σημείο και την ίδια μέρα το 

τμήμα Εθνικής Άμυνας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και ο Τομέας της Κοινοβουλευτικής 

Ομάδας εξέδωσαν σχετική ανακοίνωση. Η μεταφορά  μέρους της ποσότητας 

έλαβε χώρα χωρίς τα απαραίτητα παραστατικά και την απαιτούμενη σήμανση 

αλλά και χωρίς τη συνοδεία στρατιωτικών ή αστυνομικών δυνάμεων, όπως 

προβλέπεται. 

Πολίτες του Λαυρίου επενέβησαν, με αποτέλεσμα ένα από τα φορτηγά που δεν 

κατάφερε να εξέλθει του λιμανιού να επιστρέψει στο πλοίο. Συμφωνήθηκε ότι η 

υπόλοιπη μεταφορά θα έπρεπε να πραγματοποιηθεί το επόμενο πρωί με την 

τήρηση των αναγκαίων μέτρων ασφαλείας. Ταυτόχρονα, υπάρχουν αναφορές 

ότι το υλικό που έφτασε στις εγκαταστάσεις των ΕΑΣ στο Λαύριο φυλάσσεται 

σε υπαίθριο χώρο γνωστό ως «ελικοδρόμιο», χωρίς να είναι γνωστό αν ο 

χώρος κρίνεται ασφαλής για τη φύλαξη ενός τόσο επικίνδυνου υλικού. 

Στις 18 Φεβρουαρίου η ίδια διαδικασία μεταφοράς επρόκειτο να λάβει χώρα με 

την εκφόρτωση 13 κοντέινερ από το Λιμάνι του Λαυρίου και τη μεταφορά τους 

στις εγκαταστάσεις της ΕΑΣ με δρομολόγιο που διέρχεται από το 3ο Δημοτικό 

Σχολείο, το 1ο Γυμνάσιο, το Γενικό Λύκειο και το Κέντρο Υγείας Λαυρίου και 

μάλιστα σε ώρα αιχμής για τις εκπαιδευτικές μονάδες της περιοχής. Με βάση 

αυτά τα δεδομένα ο Δήμαρχος Λαυρίου έλαβε απόφαση για το κλείσιμο των 

παραπάνω εκπαιδευτικών μονάδων, διαμαρτυρόμενος μάλιστα για την 

απουσία οποιασδήποτε ενημέρωσης προς τη δημοτική αρχή. 
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Είναι εύλογο ότι μετά την παράτυπη μεταφορά των εκρηκτικών υλών πριν από 

λίγες μέρες, η επιλογή για νέα μεταφορά εκρηκτικών υλών από δρομολόγια που 

διέρχονται από συγκεκριμένες σχολικές μονάδες σε ώρες μετακίνησης 

μαθητών, γονέων και εκπαιδευτικών δημιουργεί εύλογες ανησυχίες στους 

κατοίκους της περιοχής για την ασφάλειά τους. 

Επειδή η πολιτεία οφείλει να επιτηρεί την εφαρμογή των μέτρων ασφαλείας 

κατά τη μεταφορά επικίνδυνων εκρηκτικών υλών μέσα από τον αστικό ιστό των 

πόλεων, 

Επειδή υπάρχει πρότερη παράτυπη μεταφορά τους στις εγκαταστάσεις των 

ΕΑΣ στο Λαύριο, 

Επειδή η μεταφορά των εκρηκτικών υλών πραγματοποιείται μέσω 

δρομολογίου που διέρχεται από σχολικές μονάδες και από μονάδα 

πρωτοβάθμιας υγείας, 

Επειδή η δημοτική αρχή του Λαυρίου δηλώνει άγνοια για τη σχεδιαζόμενη 

μεταφορά της εκρηκτικής ύλης εντός του ορίου αρμοδιότητάς της, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την εκφόρτωση και τη 

μεταφορά του φορτίου; Γιατί δεν επελέγη η μεταφορά του εκτός της 

ώρας λειτουργίας των τοπικών σχολικών μονάδων και ποιος έδωσε 

την εντολή μεταφοράς των δύο μεταφορών φορτίων; 

2. Έχει διασφαλιστεί ότι ο χώρος αποθήκευσης πληροί τις 

προϋποθέσεις ασφαλείας; Ο υπαίθριος χώρος έχει λάβει κάποια 

πιστοποίηση; Γιατί δεν έχουν αποθηκευτεί οι εκρηκτικές ύλες στις 

αποθήκες των ΕΑΣ; 

3. Έχουν ενημερωθεί οι αρμόδιες αρχές της Αστυνομίας, του Στρατού 

και του Λιμενικού για τις μεταφορές και ποια ήταν η παρέμβασή τους; 

4. Ποιος είναι ο υπεύθυνος για την αγορά του συγκεκριμένου υλικού; Τα 

ΕΑΣ ή η εταιρεία MSM; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Καραμέρος Γεώργιος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 




